1
- 5 -


Kitöltési útmutató az állandó jellegű iparűzési tevékenység utáni iparűzési adóbevallási nyomtatványhoz

2008. – 2010.  év

Ajka Város Önkormányzatának letölthető iparűzési adóbevallása minimum az “OFFICE 97”  programcsomag  EXCEL 97 táblázatkezelőjével használható, A/4- es lapra legalább 600 dpi-s LASER nyomtatóval nyomtatható ki. A munkafüzet csak a működéshez szükséges makrókat tartalmazza! A makrók futtatását engedélyezni kell, különben a program nem működik. A munkafüzet megnyitását követően megjelenő ablakban az “Olvasásra” gombra kell kattintani. Ezzel elérhető, hogy mindig “tiszta” munkafüzetet használjunk. 

(Az alábbi bekezdés a 2009-2010. évi bevallási nyomtatványra vonatkozik.

Amennyiben a 2009. évről szóló bevallás megnyitását követően a „Tájékoztató” lapon nem jelenik meg a „MAKRÓK FUTÁSÁNAK ELLENŐRZÉSE” ablak, akkor a makróvédelem biztonsági szintje „magas”, vagy a makrók futását nem engedélyeztük.  Lépjünk ki a programból mentés nélkül, és a makróvédelem biztonsági szintjét csökkentsük, és indítsuk el újra a programot). Az újraindítást követően a makró védelmi szint beállításától függően a megjelenő kérdésre engedélyezni kell a makrók futtatását. Ezt követően megjelenő ablakban az „olvasás” gombra kell kattintani, majd a következő megjelenő ablak a makrók futását ellenőrzi, itt az „OK” gombra, majd a „Program indítása” gombra kell kattintani! 

A bevallási nyomtatvány 10 munkafüzet lapból áll. A lapokon csak a szürke színezésű mezők írhatók!

A “CÍMLAP”-on a vállalkozásra jellemző adatokat kell kötelezően megadni! Ennek hiányában a bevallás hibás lesz. Az “Előlap”-on a vállalkozások azonosító adatait, és egyéb adatokat kell megadni. az “ADATOK” munkalapba az adóalap megállapításához szükséges adatokat kell beírni. A “Bevallási lap” az adót számítja ki. A “Kieg lap B C” és a “Kieg lap D E” munkafüzet lapokon az ezeknek megfelelő vállalkozási formák vezetik le a nettó árbevételt. A “G” jelű lapot az adótöbblet visszatérítéséhez, illetve a fennálló köztartozás részleges, vagy teljes rendezéséhez kell kitölteni. A “Megosztás” füzetlap az adóalap megosztását végzi el törvényi előírás alapján. Ez a lap nem írható!  Az “ELŐLAP”-ot, az "A-F", és az "A/1" lapokat kötelezően be kell nyújtani!
Az egyes munkafüzet-lapokon az előre haladáshoz a TAB billentyűt, a visszafelé történő lépéshez a SHIFT+TAB billentyűket célszerű használni! Így csak az írható útvonal járható be. A jelölő mezőket föléjük lépve az „egér” bal gombjával lehet aktivizálni, módosítani.

Minden egyes adóbevallás kitöltésénél a letöltött, és elmentett táblát kell újra betölteni. Ezzel elkerülhető, hogy a felülírások, vagy bennmaradó adatok miatt a bevallás ne a megfelelő eredményt adja. Amennyiben az “ELLENŐRZÉS” lapon a lapok mellett hibaüzenet jelenik meg a bevallás kitöltése hibás, a hibát a megfelelő lap/ok/on ki kell javítani!
TÁJÉKOZTATÓ LAP

Itt a megfelelő mezőt csak azok a gazdasági társaságok, közszolgáltató szervezetek jelölhetik, amelyek a törvényi előírások szerint a társasági adó alóli mentesség miatt a helyi iparűzési adóban is mentességet kapnak, valamint az eltérő üzleti évet választó gazdasági társaságoknak kell jelölni a megfelelő mezőt abban az esetben, ha a bevallásukat a TELJES üzleti évről nyújtják be.

CÍMLAP

3. sor. könyvvezetési módot kötelező megadni!

A többi rovatot értelemszerűen kell megjelölni. Az 5. sorban jelölendő minden olyan vállalkozás, amely nem tartozik a 7. sorban felsorolt tevékenységi körbe.

ELŐLAP

I. A bevallás jellege. A lenyíló ablakban sorolt  lehetőségek közül kötelező választani.
II. A bevallott időszak megjelölése.

III. Záró bevallás benyújtásának oka. Legfeljebb 2 ok adható meg. Záró esetén kitöltése kötelező.
IV. Csatolt adatlapok megjelölése. ( a program automatikusan jelöli )
V. Az adóalany azonosító adatai. ( megadása kötelező )
VI. Az alkalmazott könyvvezetési módot kell megjelölni. ( a „CÍMLAP”-ról átvett jelölés )
VII. Az adó alapjának egyszerűsített meghatározási módját választók nyilatkozata.

Itt kell nyilatkozni a 2008. adóévre alkalmazott, illetve a 2009., 2010. évre választott az adóalap meghatározási módról.
VIII. A vállalkozási szintű adóalap megosztási módjának jelölése. (a „CÍMLAP”-ról átvett jelölés) 

Az „ADATOK” lap tartalmazza a részletes számításhoz szükséges adatokat. 
Ha a vállalkozó több önkormányzat illetékességi területén végez állandó jellegű iparűzési tevékenységet, akkor az adó alapját - a tevékenység sajátosságaira leginkább jellemzően vállalkozónak kell a Htv mellékletben meghatározottak szerint megosztania.

Az a vállalkozó, akinek a tárgyévet megelőző teljes adóévben az iparűzési adóalapja (a továbbiakban: adóalap) nem haladta meg a 100 millió forintot, a következő 1., 2. vagy 3. pont szerinti adóalap-megosztási módszer valamelyikét köteles alkalmazni. Olyan megosztási módszer nem alkalmazható, amely nulla megosztott adóalapot eredményez!
1. Személyi jellegű ráfordítással arányos megosztás módszere

A székhely, telephely(ek) szerinti településekhez (a továbbiakban együtt: települések) tartozó foglalkoztatottak - ideértve a magánszemély vállalkozó [52. § 26. a)-d) pont] esetében önmagát is - után a tárgyévben elszámolt személyi jellegű ráfordítások arányában osztható meg az adóalap. Személyi jellegű ráfordításnak a melléklet alkalmazásában az tekintendő, amit a számvitelről szóló törvény annak minősít, és a társasági adóról és osztalékadóról szóló törvény, illetőleg a személyi jövedelemadóról szóló törvény alapján költségként elszámolható. A magánszemély vállalkozó esetében az önmaga után elszámolt személyi jellegű ráfordítás címén - az említett törvényekben foglaltaktól függetlenül - 500 000 Ft-ot kell figyelembe venni. Ha a nem magánszemély vállalkozó ügyvezetője (a vállalkozónak a társasági szerződésben, az alapító okiratban képviseletére feljogosított magánszemély) után az adóévben személyi jellegű ráfordítás nem merül fel, akkor ezen ügyvezető után 500 000 forintot kell figyelembe venni személyi jellegű ráfordítás címén. A településen kívül változó munkahelyen foglalkoztatott személyek esetében a ráfordítást annál a településnél kell figyelembe venni, ahol ezen személyek tényleges irányítása történik.

A részletszámítás a következő:

a) A vállalkozó összes személyi jellegű ráfordításának összegét 100%-nak véve, meg kell állapítani az egyes településekre eső személyi jellegű ráfordítások százalékos arányát.

b) A vállalkozó adóalapjának olyan százaléka tartozik az egyes településekhez, amilyen arányt az a) pont szerint megállapított százalék képvisel.

2. Eszközérték arányos megosztás módszere

A településekhez tartozó, az adóév folyamán a vállalkozási tevékenységhez használt tárgyi eszközök eszközértékének együttes összege arányában kell az adóalapot megosztani. Tárgyi eszköz mindaz a saját tulajdonú, bérelt, lízingelt eszköz, amely a számvitelről szóló törvény szerint tárgyi eszköz lehet. A 100 ezer forint beszerzési érték alatti tárgyi eszközöket - a használat idejétől függetlenül - csak az aktiválás évében és az azt követő adóévben kell figyelembe venni. A tárgyi eszköz értéke (eszközérték) a tárgyi eszköznek az e melléklet szerint figyelembe veendő értéke.

A társasági adóról és az osztalékadóról szóló törvény, illetőleg a személyi jövedelemadóról szóló törvény hatálya alá tartozó vállalkozó egyrészt az említett törvények rendelkezései szerint az adóévben elszámolható értékcsökkenési leírás, a költségként elszámolható bérleti díj, lízing díj összegét veheti eszközérték címén figyelembe, ezen túlmenően azon egyébként a vállalkozás tevékenységéhez használt tárgyi eszközök után, amelyek a költségek között nem szerepelhetnek

- termőföld esetében aranykoronánként 500 forintot;

- telek esetében a beszerzési érték 2%-át

kell eszközértéknek tekinteni.

Amennyiben az eszközérték az előbbiek szerint nem állapítható meg, akkor a számviteli törvény szerinti ingatlanok esetén a beszerzési érték 2%-a, egyéb eszközök esetén a beszerzési érték 10%-a tekintendő eszközértéknek. Ha a nyilvántartásokból a beszerzési érték nem állapítható meg, akkor beszerzési értéknek a társasági adóról és az osztalékadóról szóló törvény szerint megállapított piaci érték tekintendő.

Az 50 ezer forint beszerzési érték alatti tárgyi eszközök esetében az aktiválás évében a beszerzési (bekerülési) érték, az aktiválás évét követő adóévben a beszerzési (bekerülési) érték 50%-a az eszközérték.

A településen kívül változó munkahelyen hasznosított tárgyi eszközök esetében az eszközértéket annál a településnél kell figyelembe venni, ahol ezek működtetésének tényleges irányítása történik, illetőleg - járműveknél - ahol azt jellemzően tárolják.

A részletszámítás a következő:

a) A vállalkozó összes eszközértékének összegét 100%-nak véve, meg kell állapítani az egyes településekre eső eszközértékek százalékos arányát.

b) A vállalkozó adóalapjának olyan százaléka tartozik az egyes településekhez, amilyen arányt az a) pont szerint megállapított százalék képvisel.

3. Az a vállalkozó, akinek a tárgyévet megelőző teljes adóévben az adóalapja meghaladta a 100 millió forintot, köteles a következő adóalap megosztási módszert alkalmazni.

Az adóalap olyan hányadát kell a személyi jellegű ráfordítással arányos megosztás módszerével (1.1. pont) megosztani, amilyen arányt a személyi jellegű ráfordítások összege képvisel a személyi jellegű ráfordítás és eszközérték együttes összegén belül. A fennmaradó adóalap-részre az eszközérték arányos megosztás módszerét (2. pont) kell alkalmazni.

A részletszámítás a következő:

a) Az adóalapot két részre - személyi jellegű ráfordítás arányos megosztás módszerével megosztandó és eszközérték arányos megosztás módszerével megosztandó részre - kell osztani. A személyi jellegű ráfordítással arányos megosztás módszerével megosztandó adóalap-rész megállapítása az alábbi képlet szerint történik:
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	 VAa
	 =
	 az 1.1. pont szerinti összes személyi jellegű ráfordítás összege

	 
	 VAb
	 =
	 az 1.2. pont szerinti összes eszközérték összege

	 
	 AH
	 =
	 a VAa és VAb együttes összegén belül a VAa hányada.


Az adóalapnak az AH százalékban kifejezett hányadát a személyi jellegű ráfordítás arányában kell a települések között megosztani, az adóalapnak a fennmaradó részét pedig eszközérték arányosan kell a települések között megosztani.

b) Az adott településre eső adóalap egyenlő az adott településre a személyi jellegű ráfordítással arányos megosztási módszerrel kiszámított rész-adóalap, valamint az eszközérték arányos megosztási módszerrel kiszámított rész-adóalap együttes összegével.

4. Vezetékes gázszolgáltatás, villamosenergia-szolgáltatás (a továbbiakban ezen alpont alkalmazásában együtt: szolgáltatás) közvetlenül a végső fogyasztó részére történő nyújtása esetén - a melléklet 1. és 2.1. pontjában foglaltaktól eltérően - a helyi iparűzési adó alapját [39. § (1) bek.] az önkormányzat illetékességi területén folytatott szolgáltatásnyújtásból származó számviteli törvény szerinti nettó árbevételnek a szolgáltatásnyújtásból származó összes számviteli törvény szerinti nettó árbevételben képviselt arányában, vagy a fogyasztóknak továbbított mennyiség arányában kell megosztani a székhely, telephely szerinti önkormányzatok között.

Az egyes településekre eső adóalapok együttes összege egyenlő a vállalkozó adóalapjának összegével.

Az adóelőleg számításánál ugyanazt a módszert kell alkalmazni, mint az adó számításánál.

Az adóalap-megosztásra vonatkozó számításokat - a kerekítés általános szabályai alapulvételével - hat tizedesjegy pontossággal kell elvégezni.

A megosztás módszerét, az adóelőleg és adó számításának menetét a vállalkozónak - az adóhatóságok (állami, önkormányzati) által ellenőrizhető módon - írásban rögzítenie kell.

ADATOK lap

2. sor. Itt a „CÍMLAP” 5. sorábhoz tartozó vállalkozások (egyéni vállalkozók, EVA alanyok, átalányadózók, mezőgazdasági ős- és kistermelők), valamint a vezetékes gáz- és villamosenergia szolgáltatók adják meg a nettó árbevételüket.

3.-6. sor. Szintén a „CÍMLAP” 5. sorához tartozó vállalkozások, valamint a vezetékes gáz- és villamosenergia szolgáltatók adják meg a megfelelő adatot.

7.-12. sor. Itt kizárólag az egyszeres, vagy egyéb nyilvántartást vezetők adhatnak meg adatokat.

Anyagköltség:

Az anyagköltség a számviteli törvény szerint (az adóévben) elszámolt anyagköltséggel egyezik meg a számviteli törvény hatálya alá tartozó vállalkozók esetében. A személyi jövedelemadó törvény hatálya alá tartozó vállalkozó esetén a tárgyévben anyagbeszerzésre fordított kiadás a számviteli törvény szerinti vásárolt anyagok (alap-segéd,-üzem, fűtőanyag, tartalék alkatrész, egy éven belül elhasználódó szerszámok, eszközök, berendezések) tárgyévi költségét jelenti. Az egyszeres könyvvitelt vezető vagy pénzforgalmi nyilvántartást vezető adózók esetében a tárgyévi anyagbeszerzésre fordított kiadást növelni kell a tárgyévi kifizetett leltári nyitókészlettel és csökkenteni a tárgyévi kifizetett leltári zárókészlet értékével. Az eladott áruk beszerzési értékének (ELÁBÉ) meghatározása is az előbbi módszerrel történik!
13.-14/1. sor. Ezekben a sorokban a vállalkozási formától függetlenül szerepelhet adat.

14. sor. Ebben a sorban a vállalkozás egészének szintjén megjelenő közvetített szolgáltatások értékének összegét kell feltüntetni. (A közvetített szolgáltatások értéke magában foglalja a számviteli törvény szerinti közvetített szolgáltatásokkal azonos tartalmú ráfordításokat, valamint az alvállalkozói teljesítéseket, amely utóbbit a 14/1 sorban fel kell tüntetni.) Ebben a sorban az együttes összegnek kell szerepelni. A számviteli törvénnyel azonos tartalmú közvetített szolgáltatásokról akkor van szó, ha az adóalany saját nevében vásárol meg olyan szolgáltatást, amelyet harmadik személlyel írásban kötött szerződés alapján ez utóbbi számára változatlan formában ad tovább, azaz nem a saját teljesítményéhez használja fel. Mindennek ki kell tűnnie a számlázás és az azt alátámasztó analitikus nyilvántartásokból is. (A kimenő számlákban  - ha az saját és közvetített szolgáltatásokat is tartalmaz – külön kell feltüntetni a közvetített szolgáltatás megnevezését és ellenértékét, mely nem kell, hogy megegyezzék  a szolgáltatás beszerzési árával.)
15.-16. Itt csak a kettős könyvvitelt vezető vállalkozások szerepeltethetnek adatokat.

17.-20. sor. Amennyiben az adóalap megosztásra kerül, abban az esetben itt kell a megfelelő sorokban adatok megadni a vállalkozásoknak, KIVÉVE A vezetékes gáz- és villamosenergia szolgáltatókat.
21.-24. sor. Ezekben a sorokban kizárólag a vezetékes gáz- és villamosenergia szolgáltatók adhatják meg a választásuk szerinti megfelelő adatokat.

BEVALLÁSI LAP

IX. Az adó kiszámítása.

-Vállalkozási szintű adatok (más lapról átvett adatok) (nettó árbevétel, ELÁBÉ., közvetített szolgáltatások, anyagköltség)

-Alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés adóévben elszámolt közvetlen költsége ( a 2010. évtől kezdődően adóalap csökkentő tétel!) ebben a sorban érvényesíthető.

 -Vállalkozási szintű adóalap (számított érték).
 -Foglalkoztatás növeléséhez kapcsolódó adóalap mentesség.
Htv. 39/D. § (1) A 39. § (1) bekezdés szerinti adóalap csökkenthető az adóévi működés hónapjai alapján számított adóévi átlagos statisztikai állományi létszámnak az előző adóévi működés hónapjai alapján az előző adóévre számított átlagos statisztikai állományi létszámhoz képest bekövetkezett - főben kifejezett - növekménye után 1 millió forint/fő összeggel.

(2) Nem vehető igénybe az adóalap-mentesség azon létszámbővítéshez, amely állami támogatás igénybevételével jött létre. E bekezdés alkalmazásában állami támogatás a Munkaerőpiaci Alapból folyósított olyan támogatás, amelynek feltétele új munkahely létesítése.

(3) Az átlagos statisztikai állományi létszámot a Központi Statisztikai Hivatal Útmutató az intézményi munkaügyi statisztika kérdőíve kitöltéséhez c. kiadvány 1999. január 1. napján érvényes szabályai szerint kell - két tizedesjegy pontossággal - számítani. Az adóévi átlagos statisztikai állományi létszám számítása során figyelmen kívül kell hagyni azt, aki egyébként a statisztikai állományi létszámba tartozik, ám állományba kerülését közvetlenül megelőzően a vállalkozóval a társasági adóról és az osztalékadóról szóló törvény szerinti kapcsolt vállalkozásnak minősülő vállalkozásnál tartozott az átlagos statisztikai állományi létszámba.

(4) Az adóévben jogelőd nélkül alakult vállalkozó - magánszemély vállalkozónál vállalkozónak az adóévet megelőző két adóév egyikében sem minősülő vállalkozó - esetén az előző adóévi statisztikai állományi létszámnak nulla főt kell tekinteni. Az adóévben átalakulással létrejött vállalkozó esetén az adóévet megelőző adóév statisztikai állományi létszámának a jogelőd vállalkozó statisztikai állományi létszámát kell tekinteni. Az adóévben szétválással (különválás, kiválás) létrejött vállalkozók esetén az adóévet megelőző adóév számított statisztikai állományi létszámának a jogelőd vállalkozó statisztikai állományi létszámának olyan arányával számított összegét kell tekinteni, amilyen arányt a szétválással létrejött vállalkozók végleges vagyonmérlegeiben külön-külön feltüntetett vagyonérték képvisel a szétválással létrejött vállalkozók végleges vagyonmérlegeiben szereplő együttes vagyonértékben. Az adóévben egyesüléssel (összeolvadás, beolvadás) létrejött vállalkozó esetén az adóévet megelőző év

statisztikai állományi létszámának az egyesülés előtt meglévő jogelőd vállalkozók együttes statisztikai állományi létszámát kell tekinteni.

(5) Az adóalap-mentesség az adóévet követően az adóévről szóló bevallásban vehető igénybe.

(6) Ha az adóévben a vállalkozó átlagos statisztikai állományi létszáma az előző adóév átlagos statisztikai állományi létszámához képest 5%-ot meghaladó mértékben csökken, akkor az adóévet megelőző adóévre igénybe vett adóalap-mentesség összegével a Htv. 39. §-ának (1) bekezdése szerinti adóalapot meg kell növelni.

-A külföldön létesített telephelyen végzett tevékenységre jutó adóalap mentessége.

Mentes az adóalapnak az a része - legfeljebb azonban az adóalap 90%-a -, amely a külföldön létesítetttelephelyen végzett tevékenységből származik, feltéve ha azt a telephely szerinti állam önkormányzatának fizetendő, a vállalkozási tevékenységet terhelő adó terheli. 2009. évtől a teljes összeg levonhatóvá válik.

- Ide a korábban igénybe vett foglalkoztatási kedvezmény elvesztése miatt a kedvezményt adóalap növelő tételként kell beállaitíni!
11.-16. sor.   (10 – 15 sor 2009-ig) Számított értékeket tartalmaz.

Mentes az adó alól az a vállalkozó, akinek/amelynek  a Htv. rendelkezései szerint számított vállalkozási szintű adóalapja nem haladja meg az 500.000 Ft-ot. 
17. (16.) A Htv. szabályai szerint az adóévben az ideiglenes jellegű iparűzési tevékenység után megfizetett

adóátalány összegét – az adóalap megosztás arányában – le lehet vonni a székhely, telephely szerinti önkormányzatokhoz kimutatott adó összegéből, legfeljebb annak nagyságáig.

19. (18.) Az iparűzési adófizetési kötelezettség. (számított érték).
20. (19.)  2009-ig A fizetési meghagyásban közölt adóelőleg összege. 2010-től a bevallott összeg.
21. (20.) Feltöltési kötelezettségre befizetett, bevallott összeg.

A társasági adóelőlegnek az adóévi várható fizetendő adó összegére történő kiegészítésére kötelezett 

vállalkozásoknak a helyi  iparűzési adóelőleget a várható éves fizetendő adó összegére( általános esetben az adóév december 20. napján) kell kiegészíteni.

23. Még fizetendő adó összege.

24. Adótúlfizetés összege.

(A „G”. adatlapon rendelkezhet róla, visszatérítés kérése esetén kötelező kitölteni). Kitöltés, és benyújtás hiányában az összeg az iparűzési adószámlán marad, és a később esedékes fizetési kötelezettségbe kerül beszámításra.

25. Az önkormányzatra jutó adóátalány összegének meghatározása.

Mivel a 2009. évtől kezdődően az iparűzési adőelőleget az adózónak kell megállapítani, és bevallani, ezért a bevallást követően fizetési meghagyást az önkormányzati adóhatóság nem bocsát ki! 

Ezért a „Bevallási lap” 26 – 28. sorában az adózónak kell a törvényi előírások figyelembe vételével az adóelőlegét megállapítani és bevallani!

Az adóbevallási nyomtatvány aláírás nélkül érvénytelen. Benyújtási határidő, illetve az előleg és a tényleges adó pozitív különbözetének befizetési határideje: a 2008. évről 2009. június 02, a 2009. évről 2010. május 31, a 2010. évről 2011. május 31.

Az adóbevallási nyomtatvány aláírás nélkül érvénytelen. Benyújtási határidő, illetve az előleg és a tényleges adó pozitív különbözetének befizetési határideje: a 2008. évről 2009. június 02, a 2009. évről 2010. május 31.
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